
สรุปผลการประเมินความพึงพอใจ ในการให้บริการประชาชน ณ จุดบริการ 
กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม  

องค์การบริหารส่วนตำบลหนองขาม อำเภอแก้งคร้อ จังหวัดชัยภูมิ 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 

1. วัตถุประสงค์ 
1.1 เพ่ือเป็นตัวช้ีวัดผลและวัดระดับความพึงพอใจของประชาชนที่มีต่อการให้บริการ 

ของกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม องค์การบริหารส่วนตำบลหนองขาม รวมทั้งเป็นแนวทางในการปรับปรุง
การปฏิบัติงานในปีถัดไป 

1.2 เพ่ือใช้เป็นแนวทางในการปรับปรุงแก้ไขปัญหาการดำเนินงานด้านต่างๆ ของกองสาธารณสุขและ 
สิ่งแวดล้อม องค์การบริหารส่วนตำบลหนองขาม ให้สามารถสนองตอบต่อความต้องการของประชาชนในพ้ืนที่เป็นหลัก 
โดยแยกหัวข้อการประเมินให้สอดคล้องกับการให้บริการ ของกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม องค์การบริหาร-
ส่วนตำบลหนองขาม 

1.3 เพ่ือให้ทันต่อสภาพแห่งปัญหาและความต้องการของประชาชน โดยมุ่งเน้นถึงผลสัมฤทธ์ิต่อภารกิจ     
ที่กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม องค์การบริหารส่วนตำบลหนองขาม มีภาระหน้าที่ต้องทำ 

1.4 เพ่ือให้การบริการแก่ประชาชนมีความสะดวกรวดเร็ว มีประสิทธิภาพ คุ้มค่า โดยให้ความสำคัญ     
ทุกขั้นตอนที่จะต้องมีผู้รับผิดชอบต่องานที่ทำน้ัน 
2. จำนวนประชาชน 
 ประชาชนที่เข้ามาติดต่อราชการและเข้ามารับบริการ จำนวนทั้งสิ้น 45 คน  
3. ระยะเวลาดำเนินการ 
 ระหว่างเดือนตุลาคม พ.ศ. 2564 – เดือนกันยายน พ.ศ. 2565 
4. ผลการวิเคราะห์ข้อมูล 

ผลการวิเคราะห์ข้อมูลแบบประเมินความพึงพอใจในการให้บริการประชาชน ของกองสาธารณสุขและ
สิ่งแวดล้อม องค์การบริหารส่วนตำบลหนองขาม อำเภอแก้งคร้อ จังหวัดชัยภูมิ โดยแบ่งออกเป็น 5 ส่วน        
มีรายละเอียดดังน้ี 
 ส่วนที่ 1   ข้อมูลผู้มาใช้บริการ 
 ส่วนที่ 2   เรื่องที่มาใช้บริการ 
 ส่วนที่ 3   ความพึงพอใจของประชาชนที่มีต่อการให้บริการ 
    มี 5 ระดับ คือ มากที่สุด, มาก, ปานกลาง, น้อย และ น้อยที่สุด 
 ส่วนที่ 4   ระดับคะแนนการให้บริการ 
    มี 5 ระดับ คือ ดีมาก, ดี, พอใช้, แย่, แย่มาก 
 ส่วนที่ 5   ข้อเสนอแนะเพ่ิมเติม 

ส่วนที่ 1 ข้อมูลผู้มาใช้บริการ 
ตารางที่ 1 แสดงจำนวนและร้อยละของผู้มาใช้บริการ 

เพศ จำนวนผู้มาใช้บริการ (คน) ร้อยละ 
ชาย 10 22.2 

หญิง 35 77.8 

รวม 45 100.00 

/แผนภูมิที ่1... 
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แผนภูมิที่ 1 แสดงร้อยละของผู้มาใช้บริการ 
 

 
 

จากตารางและแผนภูมิที่ 1 พบว่าผู้มาใช้บรกิาร เป็นเพศหญิงมากกว่าเพศชาย  เพศหญงิ จำนวน 35 คน 
คิดเป็นร้อยละ 77.78 และเพศชาย จำนวน 10 คน คิดเป็นร้อยละ 22.22 
 
 
ตารางที่ 2 แสดงจำนวนและร้อยละของผู้มาใช้บริการจำแนกตามช่วงอายุ 
 

ช่วงอายุ จำนวนผู้มาใช้บริการ (คน) ร้อยละ 
7-25 ปี 0 0.00 

26-39 ปี 12 26.7 

40-59 ปี 33 73.3 

ต้ังแต่ 60 ปีขึ้นไป 0 0.00 

รวม 45 100.00 
 

/แผนภูมิที ่2... 

 

 

 

ชาย 22.22 %

หญิง 77.78 %

1. เพศ

ชาย หญิง
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แผนภูมิที่ 2 แสดงร้อยละของผู้มาใช้บริการจำแนกตามช่วงอายุ 
 

 

จากตารางและแผนภูมิที่ 2  พบว่าผู้มาใช้บริการมากที่สุดอยู่ในช่วงอายุ 40-59 ปี จำนวน 33 คน 
คิดเป็นร้อยละ 73.3 รองลงมาอยู่ในช่วงอายุ 26-39 ปี จำนวน 12 คน คิดเป็นร้อยละ 26.7 ส่วนช่วง
อายุ 7-25 ปี และช่วงอายุต้ังแต่ 60 ปีขึ้นไป ไม่มีผู้มาใช้บริการ 

 
ส่วนที่ 2 เรื่องที่มาใช้บริการ 
ตารางที่ 3 แสดงจำนวนและร้อยละของเรือ่งที่มาใชบ้ริการ 
 

เรื่องที่มาใช้บริการ จำนวนผู้มาใช้บริการ (คน) ร้อยละ 

การจัดเก็บขยะ 14 31.1 

โครงการเก่ียวกับกองทุน 
หลักประกันสขุภาพแห่งชาติ 

16 35.6 

การป้องกันและควบคุมโรค 15 33.3 

เก่ียวกับการจัดซื้อจัดจ้าง 0 0.00 

อ่ืน ๆ  0 0.00 

รวม 45 100.00 

 
/แผนภูมิที ่3... 
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แผนภูมิที่ 3 แสดงร้อยละของเรื่องที่มาใชบ้ริการ 
 

 
จากตารางและแผนภูมิที่ 3  พบว่าเรื่องที่มาใช้บริการมากที่สุดคือ การจัดเก็บขยะ จำนวน 14 คน  

คิดเป็นร้อยละ 31.1  รองลงมาคือโครงการเกี่ยวกับกองทุนหลักประกันสุขภาพแห่งชาติ จำนวน 16 คน          
คิดเป็นร้อยละ 35.6  การป้องกันและควบคุมโรค จำนวน 15 คน คิดเป็นร้อยละ 33.3 ส่วนเรื่องเกี่ยวกับการจัดซื้อจัด
จ้าง และเร่ืองอ่ืน ๆ ไม่มีผู้มาใช้บริการ 

 
ส่วนที่ 3 ผลการวิเคราะห์ขอ้มูลประเมินความพึงพอใจของประชาชนท่ีมีต่อการให้บริการ 

   แบ่งออกเป็น 4 ด้าน คือ 
   ด้านที่ 1 ความพึงพอใจต่อกระบวนการและขั้นตอนการให้บริการ 
   ด้านที่ 2 ความพึงพอใจต่อช่องทางการให้บริการ 
   ด้านที่ 3 ความพึงพอใจต่อเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ 
   ด้านที่ 4 ความพึงพอใจต่อสถานที่และสิ่งอำนวยความสะดวก 
   และมีระดับความพึงพอใจ 5 ระดับ ดังนี ้

1. มากที่สุด 
2. มาก 
3. ปานกลาง 
4. น้อย 
5. น้อยที่สุด 
โดยแสดงผลการวิเคราะหข์้อมูลประเมินความพึงพอใจของประชาชนที่มีต่อการให้บริการ 

ออกเป็นรายด้านและระดับ มีรายละเอียดดังน้ี 

31.1%
35.6% 33.30 %

0.00 % 0.00 %
 -

 10.00

 20.00

 30.00

 40.00

 50.00

 60.00

 70.00

 80.00

 90.00

 100.00
ร้อ

ยล
ะ



/ตารางที่ 4... 
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ตารางที่ 4 แสดงผลข้อมูลการประเมินความพึงพอใจของประชาชนที่มีต่อการให้บริการ 
    ด้านที่ 1 ความพึงพอใจต่อกระบวนการและขั้นตอนการใหบ้ริการ 

 

 

 

 

 

ผลการวิเคราะห์ข้อมูล ด้านที่ 1 ความพึงพอใจต่อขัน้ตอนการให้บริการ 

 
/ด้านที่ 2... 
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ด้านท่ี 1 ความพึงพอใจต่อขั้นตอนการให้บริการ

มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด

มากที่สุด, 90.63 %

มาก, 5.73 %

ปานกลาง, 3.65 % น้อย, 0.00 %
น้อยที่สุด, 0.00 %

ร้อยละของความพึงพอใจต่อขัน้ตอนการให้บริการ

มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด

หมายเหตุ 1.1 มีความชัดเจนในการแนะนำข้ันตอนการให้บริการ 
             1.2 ข้ันตอนการให้บริการมีความคล่องตัวและไม่ยุ่งยาก 
             1.3 มีความสะดวกรวดเร็ว ทันตามกำหนดเวลา 
             1.4 ไม่เรียกใช้เอกสารท่ีเกินความจำเป็น 
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ผลการวิเคราะห์ข้อมูล ด้านที่ 2 ความพึงพอใจต่อช่องทางการให้บรกิาร 

 

/ด้านที่ 3... 
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ด้านที่  2 ความพึงพอใจต่อช่องทางการให้บริการ

มากทีÉสดุ มาก ปานกลาง นอ้ย นอ้ยทีÉสดุ

มากที่สุด, 90.00 %

มาก, 8.88 %
ปานกลาง, 1.20 % น้อย, 0.00 %

น้อยที่สุด, 0.00 %

ร้อยละของความพึงพอใจต่อชอ่งทางการให้บริการ

มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด

หมายเหตุ 2.1 ช่องทางการให้บริการ ณ ท่ีต้ังสำนักงาน 
             2.2 ช่องทางการให้บริการในช่องทางออนไลน์ 
             2.3 ช่องทางการให้บริการทางโทรศัพท์ 
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ผลการวิเคราะห์ข้อมูล ด้านที่ 3 ความพึงพอใจต่อเจ้าหน้าทีผู่้ใหบ้ริการ 

 

/ด้านที่ 4... 
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ด้านที่ 3 ความพึงพอใจต่อเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ
มากทีÉสดุ มาก ปานกลาง นอ้ย นอ้ยทีÉสดุ

มากที่สุด, 93.78 %

มาก, 6.22 %
ปานกลาง, 0.00 % น้อย, 0.00 % น้อยที่สุด, 0.00 %

ร้อยละของความพึงพอใจต่อเจ้าหน้าทีผู่้ใหบ้ริการ

มากทีÉสดุ มาก ปานกลาง นอ้ย นอ้ยทีÉสดุ

หมายเหตุ 3.1 ให้บริการด้วยความสุภาพ และเป็นกันเอง 
             3.2 แต่งกายเหมาะสม มีบุคลิกและลักษณะท่าทางท่ีสุภาพ 
             3.3 มีความเอาใจใส่พร้อมท่ีจะให้บริการ 
  3.4 มีความรู้ ความสามารถในการให้บริการ (เช่น ตอบข้อสงสัยได้ตรงประเด็น  
                  ให้คำแนะนำ และช่วยแก้ปัญหาได้เหมาะสม  เป็นต้น) 
             3.5 มีความซ่ือสัตย์สุจริตในการปฏิบัติหน้าท่ี (เช่น ไม่ขอสิ่งตอบแทน เป็นต้น) 
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ผลการวิเคราะห์ข้อมูล ด้านที่ 4 ความพึงพอใจต่อสิ่งอำนวยความสะดวก 

 

/สรุปผล... 
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ด้านที่ 4 ความพึงพอใจต่อสิ่งอํานวยความสะดวก

มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด

มากท่ีสุด, 95.56 %

มาก, 4.07 %
ปานกลาง, 0.37 % น้อย, 0.00 % น้อยท่ีสุด, 0.00 %

ร้อยละของความพึงพอใจต่อสิ่งอํานวยความสะดวก

หมายเหตุ 4.1 มีการต้อนรับดูแลประชาชนท่ีมาติดต่อราชการ 
             4.2 มีการอำนวยความสะดวกด้านเอกสาร 
             4.3 ความเพียงพอของสิ่งอำนวยความสะดวก เช่น ท่ีนั่งพัก,ห้องน้ำ และท่ีจอดรถ เป็นต้น 
  4.4 ป้ายข้อความบอกจุดบริการ/ป้ายประชาสัมพันธ์มีความชัดเจนและเข้าใจง่าย 
             4.5 ความสะอาดของสถานท่ีโดยรวม 
  4.6 ความปลอดภัยของสถานท่ีโดยรวม 
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สรุปผลการวิเคราะห์ข้อมูลความพึงพอใจในการให้บรกิารประชาชน โดยรวมทั้ง 4 ด้าน 

 
 ส่วนที่ 4 คะแนนการมาใชบ้ริการ 

 

5. สรุปผลการประเมินความพึงพอใจในการให้บริการประชาชน (ณ จุดบริการ กองสาธารณสุขฯ) 
 5.1 ผลการประเมินฯ ข้อมูลผู้มาใช้บริการ พบว่า เพศหญิง มากกว่า เพศชาย คิดเป็นร้อยละ 77.8 
และช่วงอายุที่มาขอรับบริการมากที่สุดคือ 40 – 59 ปี คิดเป็นร้อยละ 73.3 
 5.2 ผลการประเมินฯ เรื่องที่ขอรับบริการ พบว่า เรื่องที่ขอรับบริการมากท่ีสุด คือ โครงการเก่ียวกับ
กองทุนหลักประกันสุขภาพแห่งชาติ คิดเป็นร้อยละ 35.6 รองลงมาคือการป้องกันและควบคุมโรค คิดเป็นร้อย
ละ 33.3 การจัดเก็บขยะ 31.1 ,ส่วนเรื่องเรื่องเก่ียวกับการจัดซื้อจัดจ้าง และเรื่องอ่ืน ๆ ไม่มีผู้มาขอรับบริการ 

5.3 ผลการประเมินความพึงพอใจของประชาชนที่มีต่อการให้บริการ ของกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม  
องค์การบริหารส่วนตำบลหนองขาม อำเภอแก้งคร้อ จังหวัดชัยภูมิ ทั้ง 4 ด้าน โดยรวมอยู่ในระดับมากที่สุด        
คิดเป็นร้อยละ 94 

5.4 ผลคะแนนในการให้บริการ อยู่ในระดับดีมาก คิดเป็นร้อยละ 93.33  
 
 

มากที่สุด, 94.00 %

มาก, 5.90 %
ปานกลาง, 0.10 % น้อย, 0.00 %

น้อยที่สุด, 0.00 %

ระดับความพึงพอใจโดยรวมทั้ง 4 ด้าน

มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด

93.33%

6.67%
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ส่วนที่ 5  ข้อเสนอแนะเพิ่มเติม 
1. ควรเพ่ิมเก้าอ้ีน่ังคอยสำหรับประชาชนมากกว่าน้ี 
2. ควรแบ่งพ้ืนที่การให้บริการเป็นสัดส่วน 
3. ควรขยายพ้ืนที่รองรับการบริการสำหรับผู้มาติดต่อ 

 
รูปภาพประกอบการให้บริการประชาชน 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 




